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Отже, збереження обов’язкового викладання суспільно-гуманітарних 
предметів відповідає сучасним завданням гуманітарної політики, що сприятиме 
утвердженню національної ідентичності громадян української держави, 
формуватиме висококваліфікованих фахівців медичної галузі, модернізує 
демократичні концепції у вишах, що сприятиме консолідації української 
національної спільноти. 
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Запорізький державний медичний університет 
Сучасний погляд на деонтологічну готовність здобувачів першого 

(бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти галузі знань 22 
«Охорона здоров’я», спеціальності 227 «Фізична терапія, ерготерапія» має 
наступні складові: мотиваційно-ціннісну, когнітивну, особистісно-рефлексивну 
та поведінкову. 

Мотиваційно-ціннісна складова деонтологічної готовності асистентів 
фізичного терапевта/ерготерапевта та фізичного терапевта/ерготерапевта 
включає в себе сукупність професійних ціннісних орієнтацій, внутрішніх 
уподобань, потреб, спонукань та особистісних інтересів, спрямованих на 
прагнення займатись відновною реабілітаційною діяльністю та взаємодіяти з 
об’єктами цієї діяльності на засадах деонтологічного підходу. Мотивація є 
рушійною силою для виникнення потреби у особистості «здійснювати будь-яку 
діяльність незалежно від прямого або непрямого зв’язку з будь-якою 
винагородою». Поєднання внутрішньої позитивної мотивації та цінностей 
особистості спрямовує майбутнього фахівця відноситися відповідально до 
навчання та усвідомлено готуватися до майбутньої професійної практичної 
діяльності. 

Когнітивна складова передбачає засвоєння специфічних деонтологічних 
знань щодо морально-етичних норм та правил професійної поведінки асистента 
фізичного терапевта/ерготерапевта та фізичного терапевта/ерготерапевта при 
здійсненні всіх видів професійної практичної діяльності. 

https://zakon.rada.gov.ua/
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Відокремлення особистісно-рефлексивної складової обумовлене 
необхідністю розвитку професійно важливих якостей особистості асистента 
фізичного терапевта/ерготерапевта та фізичного терапевта/ерготерапевта, яка 
забезпечує усвідомлене та відповідальне ставлення до обраної професії і 
розкриває здатність особистості до самоаналізу своєї діяльності, поведінки та 
власних досягнень. 

Поведінкова складова передбачає формування цілісної системи умінь та 
навичок здійснювати належну нормативну поведінку у ході професійної 
взаємодії асистента фізичного терапевта/ерготерапевта та фізичного 
терапевта/ерготерапевта з усіма учасниками реабілітаційного процесу, 
необхідністю тісної професійної взаємодії між усіма учасниками 
мультидисциплінарної команди, членами якої вони є, пацієнтами/клієнтами та 
членами їх сімей або особами, які ними опікуються. 

В Запорізькому державному медичному університеті освітній процес 
ґрунтується на поєднанні медичних та педагогічних принципів. 
Систематичність, наочність та послідовність отриманих теоретичних знань 
поєднується з практичною і науковою складовою. Це забезпечує не тільки 
підготовку конкурентноспроможніх професіоналів в області фізичної терапії, 
ерготерапії, а й дозволяє розвинути якості комунікабельності, швидко і 
самостійно приймати рішення, брати відповідальність на себе, плідно 
співпрацювати в мультидисциплінарній команді, безперервно підвищувати свій 
професійний рівень. 
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Запорізький державний медичний університет 

Сучасна підготовка фахівців з фізичної терапії та ерготерапії 
здійснюється в галузі знань «Охорона здоров’я» і ґрунтується на засадах 
медичної етики та деонтології, з урахуванням соціальних норм та особливостей 
діяльності фахівців з відновного лікування. 

Особливістю професійної діяльності фізичних терапевтів є відновлення 
частково або повністю втрачених функцій організму людини внаслідок 
хвороби, навичок самообслуговування і повернення пацієнта/клієнта до 
соціального середовища. Це пред’являє високі вимоги до професійних та 
особистісних якостей, які розкриваються крізь призму деонтологічного 
підходу. Етика та деонтологія виступають базовими складовими формування 
компетентного сучасного фахівця, здатного на високому професійному рівні 
виконувати свої професійні функції. 


